
Z A P I S N I K 
sa 43. sjednice Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore, 

odrţane 10. februara 2020. godine 
 
 

Sjednica je počela u 10 sati. 
Sjednici je predsjedavala Nada Drobnjak, predsjednica Odbora. 
Sjednici su prisustvovali član/ice Odbora: Branka Tanasijević, Maja Bakrač, Sanja Pavićević, 

Nada Nenezić i dr Vera Bulatović. 
Predsjednica je konstatovala da je opravdano odsutnog člana Odbora Zvonka Vukovića, 

zamijenila poslanica Ţana Filipović. Takođe, konstatovala je neopravdano odsustvo članice Odbora 
Marine Jočić. 
 Za sjednicu je, jednoglasno, usvojen predloţeni  
 

D N E V N I  R E D: 
 

1. Izvještaj o radu Odbora za rodnu ravnopravnost za 2019. godinu i 
2. Tekuća pitanja. 

 
             Prije prelaska na rad po utvrđenom dnevnom redu, Odbor je usvojio zapisnike sa 41. i 42. sjednice 
Odbora. 

 
Prva tačka – Izvještaj o radu Odbora za rodnu ravnopravnost za 2019. godinu 
Predsjednica Odbora Nada Drobnjak upoznala je članove/ice Odbora sa sadrţinom Izvještaja o 

radu Odbora za 2019. godinu. U Izvještaju su taksativno i hronološki navedeni podaci o broju odrţanih 

sjednica, razmatranim tačkama dnevnog reda, učešću na sjednicama, u skladu sa članom 67 

Poslovnika Skupštine, međunarodnim i ostalim aktivnostima koje je Odbor imao u navedenom periodu. 

Odbor je u 2019. godini odrţao 19 sjednica – tri tematske i jedno konsultativno saslušanje.  

Odbor je, kao zainteresovano radno tijelo, sa aspekta svoje nadleţnosti, razmotrio i podrţao: 
 Predlog zakona o mladima, Predlog zakona o medicinski potpomognutoj oplodnji, Predlog zakona o 
ţivotnom partnerstvu lica istog pola, Predlog zakona o budţetu Crne Gore za 2020. godinu, Predlog 
zakona o radu, Predlog zakona  o izboru poslanika i odbornika, Predlog zakona o finansiranju političkih 
subjekata i izbornih kampanja, Izvještaj o radu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za 2018. 
godinu i svoja mišljenja dostavio matičnim odborima na dalji postupak. 

U okviru tematskih sjednica, Odbor je odrţao dvije sjednice Ţenskog parlamenta. 
Deseto zasijedanje Ţenskog parlamenta posvećeno razmatranju poloţaja ţena na Zapadnom 

Balkanu u kontekstu usvajanja Rezolucije o pravima ţena na Zapadnom Balkanu, na sjednici Odbora za 
prava ţena i jednakost polova (FEMM) Evropskog parlamenta, odrţano je 8. marta na Međunarodni dan 
ţena.  

Jedanaesto zasijedanje Ţenskog parlamenta posvećeno razmatranju ostvarivanju prava ţena u 
zemljama našeg regiona, sa akcentom na borbu protiv nasilja nad ţenama  i borbu protiv trgovine 
ljudima, u svijetlu zaključaka usvojenih na Konferenciji o borbi protiv trgovine ljudima, odrţano je 29. 
novembra u toku trajanja globalne kampanje „Šesnaest dana aktivizma protiv nasilja nad ţenama“. 
          OEBS istraţivanje o nasilju nad ţenama, dobrobiti i sigurnosti ţena u Crnoj Gori, bilo je tema 35. 
sjednice odrţane 8. jula, u proširenom sastavu. 
          Odbor je razmotrio:Program za sprovođenje Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti 
za period 2017-2021. za 2019. i 2020. godinu s Izvještajem o realizaciji Programa za 2018. godinu; 
Izvještaj Crne Gore o implementaciji Pekinške deklaracije i Platforme za akciju (BPSA) i Agende za 
odrţivi razvoj 2030 (AGENDA 2030); Akcioni plan za primjenu Rezolucije Savjeta bezbjednosti 
Ujedinjenih nacija 1325 – Ţene, mir i bezbjednost u Crnoj Gori (2019-2020); Strategiju za borbu protiv 
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trgovine ljudima 2019-2024. godine i Akcioni plan za implementaciju Strategije za borbu protiv trgovine 
ljudima za 2019. godinu;  

Konsultativno saslušanje prof.dr Dinke Pavičić Baldani, ginekologinje u KBC Zagreb, prof.dr 
Sneţane Vidaković, redovne profesorke na Medicinskom fakultetu u Beogradu i prof.dr Nevene 
Petrušić, redovne profesorke na Pravnom fakultetu u Nišu, na temu „Kako do najboljih rješenja u 
zakonu o medicinski potpomognutoj oplodnji“ odrţano je na 35. sjednici, u proširenom sastavu, 28.maja 
2019.godine. Zaključci sa konsultativnog saslušanja jednoglasno su  usvojeni na  36. sjednici i 
proslijeđeni učesnicima konsultativnog saslušanja. 

Odbor je u saradnji sa Ministarstvom unutrašnjih poslova i Generalnim sekretarijatom NATO-a 
za ţene, mir i bezbjednost, organizovao međunarodnu konferenciju „Borba protiv trgovine ljudima na 
Zapadnom Balkanu“, koja je odrţana u Podgorici, 28. novembra 2019. godine.  

Vestminsterka fondacija za demokratiju, u saradnji sa Odborom za rodnu ravnopravnost i 
Odborom za ljudska prava i slobode organizovala je regionalnu parlamentarnu konferenciju na temu 
„Osnaţivanje regionalne saradnje i nadzora zakonodavstva u oblasti ljudskih prava i rodne 
ravnopravnosti na Zapadnom Balkanu“, koja je odrţana na Cetinju 6. oktobra 2019. godine. 

Odbor je u saradnji sa Misijom OEBS-a u Crnoj Gori, organizovao četiri tematske radionice 
(jednu dvodnevnu i tri jednodnevne) za poslanike/ce i zaposlene u  Skupštini Crne Gore, u cilju 
realizacije pojedinih mjera iz Plana aktivnosti za rodno osjetljivu Skupštinu Crne Gore. 

 
Odbor je ocijenio da Izvještaj sadrţi detaljan i sveobuhvatan prikaz realizovanih aktivnosti i 

jednoglasno usvojio Izvještaj o radu Odbora za 2019. godinu. 
 

Druga tačka - Tekuća pitanja 
Odbor je donio odluku da se 9. marta t.g. odrţi Dvanaesto zasijedanje  Ţenskog parlamenta, na 

kojem će se voditi rasprava na temu primjene Zakona o rodnoj ravnopravnosti i promjenama koje se 
dešavaju na polju rodne ravnopravnosti, a predstaviće se i Indeks rodne ravnopravnosti koji je prvi put 
izračunat za Crnu Goru i rad Odbora za rodnu ravnopravnost u okviru Mreţe parlamentarnih odbora za 
ljudska prava i rodnu ravnopravnost na Zapadnom Balkanu (HUGEN). Takođe, dogovoreno je da sa 
odlukom Odbora bude upoznat predsjednik Skupštine Crne Gore. 

U okviru ove tačke dnevnog reda, predsjednica je informisala Odbor da je: 
- 4. i 5. februara u Tirani,  sa poslanikom Momčilom Martinovićem učestvovala na Trećem 

sastanku Upravljačkog odbora Mreţe odbora za ljudska prava i rodnu ravnopravnost (HUGEN). 
Sastanak kojim je predsjedavala, organizovan je u cilju realizacije i boljeg planiranja Planom utvrđenih 
aktivnosti za naredna tri mjeseca radi preduzimanja konkretnih aktivnosti, prethodno oročenih, u već 
pokrenutom Post-zakonodavnom procesu (PLS). Odbor za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore.  
u okviru aktivnosti u HUGEN-u predloţio je sprovođenje post-zakonodavnog nadzora za Zakon o 
izmjenama i dopunama Zakona o rodnoj ravnopravnosti (2015), što je prihvaćeno od strane 
Vestminsterske fondacije (WFD), koja od aprila 2019. do novembra 2021. godine realizuje Projekat 
„Kreiranje parlamentarne mreţe o ljudskim pravima za Zapadni Balkan“. Istraţivanje će vršiti  
ekspertkinja Olgica Lola Milojević.  
U radu sastanka učestvovali su poslanici/e i zaposleni/e u stručnim sluţbama odbora za ljudska prava i 
rodnu ravnopravnost iz pet parlamenata zemalja Zapadnog Balkana (Albanija, Bosna i Hercegovina, 
Crna Gora, Republika Kosovo i Republika Sjeverna Makedonija), koje učestvuju u Projektu 
Vestminsterske fondacije za demokratiju. Po pozivu Vestminsterske fondacije za demokratiju sastanku 
su prisustvovale sekretarka Odbora za ljudska prava i slobode Slava Burić i savjetnica u Sekretarijatu 
Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore Tamara Pešić; 
 - 5 – 6. februara u Tirani, učestvovala na okruglom stolu Odsjeka OEBS-a  i civilnog društva na 
temu „Ţene, mir i bezbjednost“.  Okrugli sto je predstavljao priliku za drţave učesnice OEBS-a i civilnog 
društva da razgovaraju o rezultatima studije OEBS-a o sprovođenju programa Ţene, mir i bezbjednost u 
regionu OEBS-a. Učesnici/ce su razmatrali načine rješavanja izazova u okviru nacionalnih akcionih 
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planova i njihovog sprovođenja, kao i kako da se ubrza sprovođenje programa Ţene, mir i bezbjednost 
na prostoru njihovih drţava. Cilj rasprave je bio da se paţnja usmjeri na bolji fokus i oblik podrške 
međunarodnih organizacija kako bi se pomoglo u sprovođenju programa Ţene, mir i bezbjednost u 
nacionalnim okvirima. Okruglom stolu prisustvovali su predstavnici/ce institucija, civilnog sektora i 
međunarodnih organizacija iz Crne Gore, Srbije, Bosne i Hercegovine, Sjeverne Makedonije i Albanije. 
 U okviru tekućih pitanja razgovarano je o izradi plana rada Odbora za 2020. godinu i najavljen 
je sastanak za 17. februar sa predstavnicima/ama HUGEN mreţe. 
.  

 
Sjednica je završena u 11 sati. 
 

 
SEKRETARKA ODBORA                                                        PREDSJEDNICA ODBORA 
Sneţana Grupković, s.r.                                                                                     Nada Drobnjak, s.r. 


